

少出门 不聚集 戴口罩 勤洗手

一家三代人  
两代是医生  
这是一个医生之家  
在元宵节这样的团圆日子里  
他们却“天各一方”  
只能在防“疫”战场上“相遇”



一家三口春节前难得的一次团圆



这个家庭的成员分别是市立医院医生缪添义、洪家街道社区卫生服务中心医生周颖、白云街道星星村卫生室医生周云德，这一家三代上次见面是农历大年初二，那一天，也是缪添义再次踏上旅途，前往上海儿童医学中心的日子。



## **“大家都在一线 我又怎么能当“逃兵”呢？”**

那一天，刚回家没几天的缪添义，面对上海疫情爆发和本地疫情还未发生的实际，作为进修医生，他毅然选择前往上海，去参加最前线的防疫工作。

“出来后我才知道，我坐的那趟公交车就是停运前的最后一趟，也幸亏当时坚持早点出来，不然还真的不一定能赶回来。”缪添义说，他也是离开后才知道椒江也出现了病例，防控指数不断升级，身为医护人员的家人都忙得直打转，压根顾不上才上小学三年级的儿子，虽然愧疚但是他并不后悔：“因为我们是医生！”



“那边工作都给我们安排好了，疫情紧急，我们进修的医生也应该尽心尽责。” 缪添义说，虽然他当时有各种理由可以拒绝去上海，但是作为医生，他觉得自己有义务去一线，更何况自己在那边进修了好几个月，那些同事也是他的战友，大家都在一线，自己又怎么能当“逃兵”呢？



在上海，缪添义所在的科室是重症组和感染组，可以说是一线中的一线，前沿中的前沿。每天他都要直面那些危重的小患者。整个人也几乎时时刻刻都处于“战斗”状态，一天工作12个小时以上是常态。最长的一次他连续工作36个小时以上无法休息。即便是这样，他还时常前往发热门诊去支援，上下班时间对于他们而言也只是墙上的数字。“现在的门诊是最忙的，稍微有点空我们都会去支援，这样可以稍微减轻一下门诊医生的负担。”

按照原来的安排，2月底，缪添义就可以回椒江了，但是按照目前的疫情，他说自己已经做好了充分的准备，继续坚守一线。



## **“我要保证在那儿 不能让病人来了看不到医生”**

缪添义的妻子周颖是洪家街道社区卫生服务中心的一位全科医生，多年来，始终兢兢业业守护着社区居民的健康。俩口子忙起来顾不上家是常有的事情，尤其在丈夫去上海进修之后，工作忙碌的她只能无奈地将孩子扔在家里，她把所有的时间留给了患者。



此次疫情发生后，她和中心的其他医护人员一起坚守在战“疫”一线，白天去上班，晚上很晚了才能回家。周颖说，平日里的接送，儿子基本就是他父母在帮忙，现在疫情发生了，作为社区医生的父亲也十分忙碌，母亲一个人还要带兄弟家的2个孩子，实在忙不过来。所以她只能让刚满10来岁的孩子自己一个人在家。尤其轮到值24小时的大夜班时，她更是一点也顾不上家里，想起大晚上，年幼的孩子都一个人在家，不由得心疼不已。

“我要保证在那儿，不能让病人来了看不到医生。”周颖说，她心中最亏欠的就是孩子，但是作为一名医护人员，有时候只能作出牺牲。

周颖的这份“医者仁心”或许就来自于她的父亲。她的父亲周云德，本应是退休享福的年龄，但他一直在星星村卫生室从事基层临床诊疗和公共卫生服务工作，周边的老百姓都亲切的称呼他为“阿德医生”，有些祖孙三代都指名要找他看病。由于跟周边百姓感情深厚，同时方便村里百姓就诊，他始终坚守在一线。

同时，他还不忘做好白云街道社区卫生服务中心指派的各类防疫和公共卫生任务。疫情发生以来，整个星星社区居家隔离对象的体温监测都是他在负责。为了工作，63岁的他还直接将家安在了村卫生室里。



或许对于父母的忙碌早已司空见惯，这个十岁的孩子，不仅能给自己做顿像样的饭菜，还能积极主动地完成作业。偶尔也会勇敢地一个人走路去外婆家吃饭，再一个人走回来。

疫情发生后，他大部分时间，都像个小大人一样，照顾自己。他不会像有些同龄人那样哭闹着找父母，或者待不住跑出去玩。他很好地执行了爸爸妈妈的叮嘱，乖乖待在家做作业或者一个人玩耍。



全媒体记者：李 琴

小 编：陈 琦

统 筹：屈扬帆

责 编：蔡 茜

监 制：吴敏东

转载请注明出处



立即下载

e椒  
江

请输入评论内容

发表